

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Martes 14 de Julio de 1908

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Núm. 1.042

Diario de un reporter

Armonías radicales. Bonafoux, el realista crítico y cronista que desde París trunca los periódicos rotativos de cosas no siempre bien venidas, ha propinado una caricia de las suyas a su entrañable amigo el Sr. Blasco Ibañez, confirmando los infinitos plagios que el autor de *Arroz y tartana* ha cometido desde que escribió *El Conde Garcí Fernán* hasta la fecha.

Una tarde escribe Bonafoux—apareció en las librerías parisienses la novela *Resurrección*, de Tolstói, pensador de todo mi respeto, la leí en un periquete, le admiré profundamente y al otro día pensé «consagrarle» mi artículo para *El Pueblo*, y ello estaba cuando llegaron a mis manos los periódicos matutinos, y entre éstos *La Aurora*, de Clemenceau, con una admirable crítica de Gustavo Geffroy sobre el nuevo libro del gran revolucionario ruso.

Tan atinada, brillante y profunda me pareció la crítica, que no pude resistir la tentación de citarla repetidas veces en mi artículo para *El Pueblo*, transcribiendo los párrafos que me parecieron más definitivos para el justo elogio de Tolstói.

Seis días después vino en *El Pueblo* el anuncio de mi referida crónica, y en el mismo número se publicó un artículo de Blasco Ibañez sobre *Resurrección*, de Tolstói. Era la crítica de Gustavo Geffroy. Mi artículo, que, sin duda, por inadvertencia fué anunciado, no pasó a la imprenta, porque su publicación, con los párrafos transcritos de la crítica de Geffroy, hubiese equivalido a denunciar el robo literario en la misma casa del ladrón.

(D. Sisebuto se había vuelto todo oídos.)

Ahí tiene usted, proseguí, la razón de no leer yo al Sr. Blasco Ibañez. No soy lector de catálogos ni de capítulos sueltos, porque no ejerzo de crítico y no tengo precisión de darme pisto de erudito. Soy lector por gusto. Obligado a escribir mucho, tengo escaso tiempo que dedicar a la lectura y no siendo posible leer cuanto se escribe, me expongo a elogiar al Sr. Blasco Ibañez por lo que haya escrito, por ejemplo, Gustavo Geffroy... Cuando el Sr. Blasco Ibañez—que todavía es joven y tiene talento—quiera ser sincero en política y literatura, no será yo quien le escatime un rato de atención.

Así, con estas diáfanas palabras llama

Bonafoux ladrón literario al Sr. Blasco Ibañez.

¡Qué fuertercito, eh? Pues así las gasta el hojalatero A Blasco Ibañez le están poniendo verde sus mismos amigos, poco sospechosos de clericalismo por cierto.

No se dirá, como dicen los corifeos del autor de *Sangre y arena*, que estas cosas las dicen solo los clericales. Bonafoux no es un clerical. Es todo un sectario de la cáscara más amarga que se puede encontrar. Allí se las hay los dos lobos en su lucha. Esta vez el refrán ha mentado, porque también los lobos se muerden entre sí.

UNA FARSA MÁS

Eso, una farsa más, porque son tantas las llevadas a cabo por los rotativos electorales, que ponerles número sería tarea pesada.

Y la farsa que tan acreditados comerciantes están representando con motivo de la información pública sobre el proyecto de ley del duelo, no desdice de la índole de las otras ya representadas.

Ahora está de moda hacer la apología del duelo, y a pesar de ser éste un delito castigado en el Código, hay gentes que tienen la frescura de decir y periódicos que tienen la de defender ese delito, uno de los más necios e irracionales. Necio, porque en los llamados *lances de honor* sólo se ven envueltos los camorristas y pendencieros, cuyo honor generalmente no necesita lavarse, porque... no existe. La inmensa mayoría de las gentes, que tienen honor de veras, no necesita limpiarlo a sablazos o a tiros. Y racional, porque cuando se ofendido al herido o muerto del lance, cosa facilísima y de hecho frecuente, ¿habrá quien se atreva a decir que la reparación ha tenido lugar?

Pero tal campaña no sólo es a favor de un delito, sino ilógica y antidemocrática. ¿Es lógico que se defienda el duelo, cometido a sangre fría, con pleno conocimiento e intención deliberada, y en cambio se censure la riña, más disculpable por ser hija de una pasión violenta y de un estado de excitación?

¿Es democrático que vaya a presidio el obrero que mata o hiere a otro, mientras el espadachín, que cometió igual delito y tal vez con menor riesgo de su persona, goza de la impunidad, cuando no del aplauso?

Con la defensa del duelo se pretende

crear una jurisdicción particular en ciertos asuntos, de los cuales el duelista es a la vez juez y parte; y pretenden crearla los mismos que niegan a la Iglesia una jurisdicción a que tiene perfectísimo derecho.

Verdad es que ya estamos acostumbrados a lógica y consecuencia anticlericales. Reclamaba el obrero el descanso justísimo del domingo, el reposo en el día festivo; vino la ley del descanso dominical, ley deficientísima e incompleta por cierto, y entonces vimos a los que se llaman defensores del obrero, protestar contra la ley, no por escasa, que eso hubiera sido lo lógico, sino por excesiva. Se mandó el cierre de las tabernas, y mientras las sociedades obreras ficitan por ello a las autoridades, caen los obreros en la red de la libertad de emborracharse (libertad que tal vez causará menos estragos que las otras, implantadas por liberales a secas y consolidadas por liberales conservadores).

Y puede añadirse que los amantes de las luces, los que abominan de lo medieval y arábig, vienen con la novedad de defender en el pleno siglo xx un resto de la barbarie germánica de hace catorce o quince siglos.

Por más que, bien miradas las cosas, los liberales no se salen de su esfera al defender el atraso y la barbarie en realidad, están en su elemento.

J. M. I.

Desde Madrid

Crónica semanal

El proyecto de Administración continúa siendo la pesadilla de liberales, demócratas, republicanos y «sus similares» quienes el único fin que persiguen es la caída del gobierno, figurándose que don Segismundo daría al país más libertades de las que desgraciadamente sufrimos.

Al apoyar el Sr. Burell su famosa proposición en solicitud de que se suspendiera el debate sobre dicho proyecto, interin se dilucidaban ciertos extremos, contestó el Sr. Maura con mucha oportunidad, demostrando que comprendía la actitud de las citadas minorías y emplazando al partido en que milita el Sr. Burell, para cuando sea llamado a los consejos de la corona.

Es decir, dió a entender que no podían esperarse buenos oficios de los conservadores, cuando ocupasen los escaños de la

izquierda, aunque se acudiera al socorrido sistema de pedir sacrificios en aras de un patriotismo circunstancial.

No es propio de almas nobles la venganza; así el olvido ó perdón de las injurias recibidas; pero las represalias, son si quiera dispensables, cuando hombres que se llaman gubernamentales y que deben turnar en el banco azul, comentan la torpeza de aliarse con elementos heterogéneos, en su deseo de que abandone el poder D. Antonio.

¿Qué aplausos merecen los recientes «emungos» celebrados, «pareciendo» unos monárquicos, republicanos y acratas? Semejante contubernio, merece acerbos censuras, siendo de lamentar que, elevadísimas personalidades, tuviesen la paciencia de no criminalizarlo de un modo tan claro como categórico.

¿Por qué, cuando que en esas reuniones se oyeron atrocidades de a fajo contra todo lo divino y humano, sin respetarse clases ni jerarquías?

Se despotricó sobre cosas que muchos no entendían, apartándose del objeto principal y finajados cortesanos, escucharon sin enrojecer de vergüenza, discursos «antimayestáticos», calurosas defensas del librepensamiento, ataques cada vez más inoportunos al respetable, cuanto sufridísimo clero español.

La apología de las doctrinas disolventes enloquecieron a los analfabetos, al populacho que disfruta con el vicio y el desenfreno.

Hacia el año 1849, defendiendo Thiers en la Cámara francesa la libertad de enseñanza, se le replicó:

«Pero la iglesia es enemiga de la libertad de enseñanza, primer dogma de la sociedad moderna.»

Yo me lisonjeo de ser de la sociedad moderna, tengo estudiado mucho esto que se llama libertad de pensar... y he visto que la Religión no impide pensar más que a aquellos que no eran hechos para pensar.

Los que se titulan intelectuales por dedicarse exclusivamente a la lectura de los malos libros, poniendo de relieve su ignorancia supina acerca de lo que es la verdadera filosofía, la metafísica y los sagrados dogmas, debieran aplicarse las frases de referencia, a fin de no incurrir en torpes contradicciones; pues según afirmaba el gran Balmes, aun los mismos enemigos de la Religión cristiana, convienen en que la moral de Jesucristo es lo más puro, más noble y elevado que se ha visto jamás.

Ahora bien: lo sensible no es sólo que se pongan en ridículo tantas eminencias de escayola, sino que se las consienta incubar el virus ponzoñoso de sus falsas doctrinas a la materia dútil que se congrega alrededor de ellas.

Resumiendo: en las reuniones de que me ocupo, apenas sonó la palabra terrorismo, lo que no ha sido obstáculo para que fuese obsequiado con un banquete el Sr. Moya, en clase de iniciador de una campaña contra un proyecto encaminado a castigar los crímenes terroristas y la apología degradada que se viene haciendo de los mismos.

A todo esto, sigue el proyecto disutiéndose paulatinamente, pidiéndose votaciones nominales para las numerosas emiendas que apoyan las minorías y sin saber el gobierno cómo salir del atolladero en que se encuentra.

Para lograr la aprobación de la futura ley, entiendo que hay un medio puesto en práctica en momentos críticos por los liberales, supeditados a los intereses de los liberales.

¿Se le ocurrirá al Sr. Maura?

Vamos a otra cosa. Terminada la famosa huelga de la Coruña, resurgió una en Logroño que será solucionada muy pronto; pero que causa serios disgustos a las autoridades.

Es el pan nuestro de cada día, aunque es asunto del que nadie trata ahora en las Cortes.

Ya nos alegraríamos que se llevaran al Parlamento los relacionados con la moralidad; que tantos estragos produce.

Los miramientos sociales, la tibieza de algunas almas y los convencionalismos que padecemos, lo impedirán seguramente.

Para que no aburra la empalagosa lectura de las sesiones de Cortes hallándonos a 43 grados sobre cero, la prensa rotativa ha ideado un sistema que suele distraernos: acoger en sus columnas una serie de infundios que despampana.

No dando juego el falso rumor de que en la Cámara portuguesa habían armado los demagogos una escudalera de las que forman época, casi mató el viernes a D. Carlos de Borbón, dando la noticia en gruesos caracteres y produciendo los efectos que eran de suponer.

Excuso manifestar a ustedes que el *buló* se patentizó al día siguiente; pues el señor Duque de Madrid telegrafaba diciendo que nada le dolía.

Y para que resaltase más la falsedad del rumor, el despacho aludido procede

EL SECRETO DE LA SOLTERONA 215

Hellwig, dirigiéndose a las señoras que habían presenciado esta escena.

Y, en efecto, el joven Frank se condujo en aquellas circunstancias de una manera atocada e inconveniente a juzgar por las miradas de desaprobación que todas aquellas señoras cruzaron entre sí al escuchar sus palabras.

En cuanto a Juan Hellwig, ocupado en prestar sus auxilios a la niña, había olvidado, sin intervenir en ello, a todos los incidentes que dió ocasión el asunto de la recompensa que debía otorgarse a Felicidad... Unicamente cuando el ofrecimiento de la pulsera, pudieron advertir los que se hallaban a su lado, que un vivo carmín enrojecía sus mejillas... No; no era, ciertamente, Juan Hellwig el médico apropiado para captarse las simpatías de las damas, ni de los que saben compadecer los dolores del bello sexo, aunque esos dolores sean imaginarios, ni sus consejos, aunque sean quiméricos, ni sus temores, a veces exagerados, en ocasiones fingidos, y de ello dió evidentes aquel día. Acogido con dureza las exclamaciones de pena, coreadas al rededor de la niña, no obstante lo natural que parecía aquel espanto posterior al peligro corrido por Anita, y a todas las preguntas que jumbosos que se le hicieron, dió respuestas bruscas, breves y hasta irónicas, y llegando al extremo su injusticia, llegó a poner en duda la sinceridad de los lamentos que escuchaba.

14 FOLIO DE LA SOLTERONA

EL SECRETO DE LA SOLTERONA 211

EL SECRETO DE LA SOLTERONA

de Milán y no de Venecia, en donde le suponían los enterradores.

Cuentan que el cólera morbo asiático diezma las islas Filipinas, que se registraron nuevas catástrofes de índole diversa, que a D'A madé le concedieron la *corbata* de la legión de honor, etc.

¿Podremos creerlo?

C. MORÁN.

EL MARQUÉS DEL BOSCH

Últimos tributos

Ayer quedó depositado el cadáver del Excmo. Sr. Marqués del Bosch en la capilla del Asilo de Hermanitas de los Pobres, según dejamos consignado al dar cuenta de su solemnísimos entierro.

Durante la pasada noche han velado los humanos restos del ilustre prócer las religiosas de aquel benéfico establecimiento y servidores y colonos del difunto Marqués, venidos de sus posesiones de esta huerta, Elche, Aguas, Busot y otros puntos, quienes se han disputado el honor de rendir este último tributo al que fué su cariñoso señor. Ante el venerable cadáver se han dicho hoy misas por cuantos sacerdotes han acudido a este piadoso fin y ante la presencia de la Marquesa viuda del Bosch, sus hijos, los hermanos de su difunto marido, muchos de sus parientes, algunos de sus más íntimos amigos, buen número de servidores de la casa, su administrador general D. Zoilo Martínez y su señora, todos los asilados y piadosas religiosas que los cuidan, se ha cantado un solemne responso y acto seguido se ha bajado el cadáver a la cripta y allí se le ha dicho una misa por el capellán de la casa D. Gregorio Verdú, inaugurando el altar levantado en este recinto. Durante la celebración del santo sacrificio se ha rezado el Rosario que ha dirigido el Rvdo. cura de Santa María y párroco del Sr. Marqués del Bosch, D. Francisco Antón. También han asistido a estas piadosas ceremonias el Rvdo. P. Bartolomé Arbona, Rector del Colegio de Santo Domingo de Orihuela y director espiritual del señor Marqués del Bosch, de cuyo lado no se ha movido desde la agravación de su enfermedad, el Rvdo. P. Prósper, también de la Compañía de Jesús, D. Ricardo Alberola, presbítero, sacristán mayor de Santa María y D. Manuel Planellas, coadjutor de la Iglesia parroquial de la inmediata villa de San Juan.

Los asistentes a estas tristes ceremonias han vuelto a contemplar el cadáver del Marqués del Bosch, visto a través del cristal colocado en la caja de zinc. Su aspecto es magestuoso y grave ofreciendo un tinte especial de piedad y grandeza el hábito de Calatrava con que se halla vestido. La circunstancia de no haberse empañado en lo más mínimo el cristal por donde se ve el cadáver, es garantía de la perfección con que se le ha embalsamado, porque prueba que no se ha desprendido

ni desarrollado ningún gas en el interior de la caja.

El cadáver ha quedado insepulto en la cripta, donde se le velará esta noche por las religiosas y servidores de la casa, y mañana se le dará definitiva sepultura en la fosa abierta en el centro del suelo de la cripta ante el altar de la Santísima Virgen del Carmen, la misma hermosa imagen que acompañó y alentó al Marqués del Bosch junto a su lecho de muerte, en los últimos días de su vida.

La precipitación con que hemos tenido que ocuparnos de todo, lo relativo a la enfermedad, muerte y entierro del señor Marqués del Bosch nos ha hecho incurrir en lamentables é involuntarias omisiones, algunas de las cuales no queremos dejar de reparar.

Hablando en nuestro artículo «Muerte edificantes» de los últimos momentos del señor Marqués del Bosch, dejamos de consignar que recibiendo su postrer suspiro se hallaban además de las personas que ya indicamos, su hermano, el Marqués de Algorfa, su hermana doña Dolores de Rojas, el esposo de esta señora D. Cristóbal Almel-la y el sobrino político del paciente D. Leopoldo Trenor.

Hablando de los pesames recibidos por la Excmo. Sra. Marquesa viuda del Bosch omitimos el del Ilmo. Sr. Obispo de Orihuela, residente en una finca de nuestra huerta, quien envió a este efecto a su capellán familiar D. Antonio Ramis. Y hablando, por último, del entierro, omitimos consignar que en la presidencia de familia figuraba el administrador del Sr. Marqués del Bosch D. Zoilo Martínez.

Suplimos con gusto estas omisiones así como consignamos también que fueron muchos los amigos del difunto Marqués, de Elche, Novelda, San Juan, Muchamiel y otros puntos que acudieron a acompañar su cadáver, rindiendo este último homenaje de cariño y de respeto a su memoria.

ALICANTE

Segue en el mismo estado de cuidado en Castalla, D. Nicolás Almiñana.

Deseamos un pronto alivio.

Los trabajos para la terminación del Parque de Canalejas, experimentarán dentro de pocos días, según se dice, un gran impulso.

Es casi seguro que Fuen-tes no pueda torcer el mes de Agosto en esta capital, pues tiene, al decir de la prensa, todas las fechas comprometidas.

Durante las últimas veinti-uatro horas, se han registrado en este Gobierno civil, los siguientes partes de accidentes:

Pascual Durá, de Alicante.

Enrique Verdú, de id.

El procurador de estos tri- bunales, D. Francisco García Pastor, ha trasladado su despacho a la calle Mayor, número 25, 2.º.

Eliseo Bernabeu, vende- dor, ha sido denunciado por escandalizar pregonando la mercancía.

La Junta municipal de asociados está convocada, en primera, para esta tarde a las seis con objeto de discutir las bases de arreglo con la compañía del gas.

La existencia de reclusos en el día de hoy en las cárceles de este partido es de 71.

Por infringir las ordenan- zas municipales han sido denunciados cinco individuos.

Al vicepresidente de la Asociación de Maestros del partido judicial de Elche D. Miguel Aguilar Mazón, se le ha expedido el título administrativo con el sueldo anual de 825 pesetas.

Por infringir el reglamen- to de carruajes han sido denunciados Juan Pastor y Rafael Heras.

Es esperado en esta capi- tal el Director general de la Compañía de ferrocarriles andaluces para girar una visita de inspección.

Dentro de breves días lle- gará a esta ciudad en uso de licencia el capitán de Estado Mayor D. Pedro Bas.

LECCIONES DE FRAN- cés por Mr. Félix Monguilot, Bazán, 41. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

Hoy han salido de este puerto los vapores siguientes:

«Torre del Oro», para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.

«Aznalfarache», para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

«Cabo San Vicente», para Málaga, Sevilla, Santander y Bilbao.

«Cabo Nao», para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.

«F. Lisa», para Valencia, Tarragona y Barcelona.

«La Cartuja», para Santander, Pasajes y Bilbao.

Por los inspectores de vi- gilancia se han llevado a efecto varios caches, en los cuales se han recogido buen número de armas.

La Alcaldía ha remitido al Gobierno civil el extracto de acuerdos adoptados por el Ayuntamiento y Junta municipal en las sesiones del mes último.

Los balnearios situados en la playa del Postiguet se ven muy concurridos diariamente por infinidad de bañistas.

Un sugeto llamado José Aragonés, esta mañana a las nueve ha maltratado de palabra y obra a su esposa, dando con este motivo un gran escándalo en la plaza del mercado.

Ha experimentado una li- gera mejoría la enfermedad que le aqueja

al empleado de Hacienda D. Manuel La-saleta.

El día 21 del corriente mes se efectuará en la Adeana de esta capital la subasta de varias mercancías procedentes de apremio.

Salidas de vapores para el día de mañana miércoles 15 de Julio:

«Francolt», para Barcelona.

«Sitges Hermanos», para Argel y con transbordo para Rouen, Túniz, Bremen, Hamburgo, Amsterdam, Rotterdam, New York, Bostón y Filadelfia.

Registro civil

Nacimientos.—Manuel Carratalá López, Rafaela Llobregat Torregrosa, Teresa Blanes Esteve.

Defunciones.—Rosa Tendero Gozábez. Matrimonios.—Ninguno.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Julio

15

MIÉRCOLES

Santoral

San Enrique, emperador; San Camilo de Lelis; San Antóco, médico; San Catulino, diácono; San Atanasio, obispo; los Santos mártires Genaro, Florenolo, Justa y Julia y el hallazgo de Santa Rosalía, virgen.

La misa y oficio divino son de San Enrique, emperador, con rito semidoble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LOS SEMINARIOS

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos den generosamente sus hijos a Dios.

RESOLUCION APOSTOLICA

Fomentar las vocaciones sacerdotales.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media Horas Canónicas y misa conventual solemne. Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario.

Santa María.—A las siete y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las cinco, se rezará el Santo Rosario.

Capuchinas.—A las siete menos cuarto misa rezada.

A las diez Hora Santa con misa a intención de D. Antonio Tacón, con segunda Misa a la de la una señora por sus difuntos.

San Francisco.—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones Santo Rosario.

Carmen.—A las seis de la tarde continúa el Novenario y fiestas a María Santísima del Monte Carmelo.

Misericordia.—A las siete y ocho de la mañana misas rezadas. Por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases espaciales: Bailén, 4, pral.—Alicante

La Provincia

ELCHE 14.—El sicalíptico papelucho que, no va para mortificación de los cristianos, sino más bien para vergüenza de todo hijo bien nacido de nuestra querida ciudad, comenzó a publicarse hace dos semanas, sigue revolcándose en el inundo cenagal de la calumnia y la impudicia.

Siempre orefinos que las revistas de tan bastardo género solo eran publicables en las capitales, y que desde allí pudieran mandarse unos cuantos números para los escasos degenerados que en cada pueblo existiesen; pero nos hemos equivocado por desgracia, y llenos de profunda indignación protestamos, no solo como católicos, sino como simples ilicitanos, de que en nuestro querido pueblo vea la luz un periódico que no viene a defender ideas verdaderas o erradas, ni siquiera a censurar hechos indignos, sino a gozar en el entretenido, pero asqueroso sport de remover basura con que pretenden manchar de paso conductas intachables.

No hablamos de las herejías religiosas que contiene porque su vulgaridad es tanta que deja resaltar las herejías morales, cuyas groseras formas de expresión habrán descrito el velo de la inocencia a infinidad de jóvenes candorosas, dignas de ser mejor guardadas por padres que se precian de caballeros y pasan por cristianos. ¡Maldito sea el anhelo de notoriedad que torpemente nos arrastra el mundo! ¡Maldito el espíritu de rebeldía que engendra el orgullo de nuestra raza extravariada por las mentidas promesas del demonio! ¡Maldito una y mil veces el sensualismo brutal que nace del corazón esclavizado por la bastarda concupiscencia de la carne.

Y es ésta una sociedad que se apellida culta y es éste un pueblo que se considera heredero del honor y es ésta una época en que se habla de la noble y elevada dignidad del hombre?

¡Triste signo es de los tiempos la ofuscación de las inteligencias y el envenenamiento de las almas!

Cuando las leyes consienten la libre propagación de los más abominables vicios, y las autoridades miran con indiferencia las más escandalosas publicaciones, y el pueblo tolera que el mal corra libremente por calles y plazas, y los escritores dejan de romper la pluma en mil pedazos antes que sirva de pontifical instrumento de perversidad pública, señal evidente es de que la humanidad, errando el camino de la verdadera civilización, emprende derroteros que la arrastran a la torpe reproducción de doctrinas y costumbres que hace veinte siglos habían sepultadas.

Quiera Dios que tornando el juicio a nuestras frentes, acallando el ímpetu de nuestras pasiones, domando el satánico orgullo de nuestro corrompido corazón y menospreciando lo que no es glo-

rigiéndose a Felicidad que había esperado el resultado del examen facultativo, ¿por qué no ha tenido usted más cuidado con esta niña quedándose con ella en el jardín.

La acusación no podía ser más injusta. —No sé por qué me dice usted eso,—respondió Felicidad, fijando en la viudita una de sus miradas más negras, mientras el rojo de la indignación coloreaba su rostro,—cuando precisamente acababa usted de prohibirme que saliera de la cocina para ir al jardín.

—De veras?—dijo la señora Hellwig.—Y por qué hidolatre eso, Adela?

—¡Oh, Dios mío, tía!—respondió la viudita sin cortarse,—fácilmente lo comprenderás. Mira, mira sus cabellos!... Mi objeto era el de ahorrarla y ahorrárnos a todos la impresión desagradable que produce la vista del desorden.

Felicidad llevó con viveza la mano a su cabellera; sabía que había peinado cuidadosamente como siempre sus cabellos; pero el peine que a duras penas sostenía sus apretadas y macizas trenzas había desaparecido. Según todas las probabilidades había quedado en el fondo del arroyo, y el velo espléndido formado por su cabellera caída al rededor de la joven salpicado de numerosas gotas de agua que parecían otros tantos diamantes.

—Son esas las únicas muestras de agradecimiento que puede usted dar a la persona que con riesgo

de su propia vida, ha llevado a su hija de usted a través del fuego y del agua, salvándola de una muerte cierta con un valor y una presencia de espíritu superiores a toda ponderación?—exclamó el abogado con severidad.

—¡Es posible que usted tenga tan mala opinión de mí, caballero Frank!—respondió la viudita con un tono de profunda aflicción.—Un hombre,—añadió,—no podrá nunca comprender los movimientos complicados, los sentimientos opuestos que en estos casos agitan el corazón de una madre. Primero se experimenta un resentimiento, más bien un disgusto apasionado, cuando una se acuerda de que tan crueles sufrimientos y tan grave peligro podrían haberse evitado, con un poco de vigilancia, a una niña inocente; pero al mismo tiempo se reconoce que la deplorable negligencia que se censura ha sido remedada por el acto de abnegación realizado después.... Querida Carolina,—añadió dirigiéndose a la joven,—jamás olvidaré este día, sintiendo no poder demostrar a usted en este mismo instante hasta qué punto le estoy agradecida. Y quitándose rápidamente la pulsera que pocos momentos antes había sido tan admirada, se la alargó a Felicidad.

—Tómela usted,—dijo,—esta alhaja es demasiado preciosa para mí; pero nada tiene demasiado valor para sacrificarlo en favor de quien ha salvado a mi hija.

ba. ¡Oh! era verdaderamente insoportable aquel médico incivil.

Terminó, por fin, de vender a la niña, y cuidadosamente envuelta en un chal de lana se encaminó hacia la puerta. Felicidad se había metido en el rincón más oscuro del pabellón para pasar inadvertida; apoyada contra la pared daba muestras involuntarias de un agudo sufrimiento. Su rostro estaba lívido; el brillo de sus ojos apagado y sus labios convulsivamente apretados indicaban su dolor comprimido.... Tenía en el brazo una quemadura grave.

A tiempo de cerrar la puerta el médico dirigió una última mirada a la estancia para asegurarse de que podía irse sin temor alguno, y en aquel momento su vista se fijó en Felicidad y dió algunos pasos para arrojarse a ella.

—A usted la duele algo?—dijo bruscamente.

—No es nada,—contestó la joven, cuyos pálidos labios se contrajeron convulsivamente.

—¿Tiene usted alguna quemadura?

—Sí, en el brazo.

Y a pesar del dolor que experimentaba dió a su rostro una expresión indiferente y se volvió hacia la ventana. Éralo de todo punto imposible sostener la mirada de aquel hombre a quien odiaba desde la infancia.

Juan Hellwig experimentó un movimiento de cólera, pero se sobrepuso en él su deber médico.

ria, sino deshonra, lo que no es talento sino fatuidad lo que no es independencia, sino es lavitud, lo que no es virilidad, sino vicio, venga a saludable reflexión a nuestra mente, la regenedora tranquilidad a nuestra conciencia y la paz dichosa a nuestras almas inquietas hoy ante el estruendo producido por el espíritu del mal encarnado en la voluble e inexperta juventud de nuestros días.

NOVELA 14. Hemos tenido el gusto de estrechar la mano al ilustrado sacerdote y querido amigo don Elías Abad.

Se encuentra entre nosotros el director del colegio de San José, de Orihuela, Sr. Santo.

Han empezado los preparativos de fiestas que durarán los días 19, 20, 21 y 22. Las bandas definitivamente contratadas son: la de Rojas, «Primitiva» de Crevillente, Monóvar y Gata.

La muerte del Excmo. Sr. Marqués del Bosch, ha sido sentidísima en esta ciudad.

Al cielo elevamos nuestras oraciones por el eterno descanso de su alma.

DENIA 13. Pronto se embarcará la uva de las variedades «valenciana» y «moscatel» en vista de la adelantada que se encuentra dicha fruta en los partidos de los «Campusos» y la «Rotes» y según noticias el 17 comenzarán los embarques.

El «Boletín Oficial» publica hoy la distribución de fondos para el presente mes, formada por el Ayuntamiento de Elche.

El extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Callosa de Segura se inserta en el periódico oficial.

LA RAFAELITA, bonita casa con extenso jardín y cochera, situada junto a los Baños de Orito, se vende ó alquila. Darán razón: J. Segreilles—Monforte.

El ministro de Fomento ha llevado a la firma del Rey las leyes autorizando al Gobierno para la construcción de un puerto en la bahía de Jávea y construcción y explotación de otro en la rada de Torreveja.

Se ha concedido la construcción de una carretera de Orihuela a Beniel.

Desde Crevillente

Se activan notablemente los trabajos en Crevillente para la fundación de una Sección de la Adoración Nocturna, creyendo que a últimos de Agosto ó prime-

ros de Septiembre funcionará en la industriosa villa.

Nos dicen que suepan varios nombres conocidos para desempeñar los cargos de la Junta: D. Pascual Mas para presidente, D. José Masía, virtuoso sacerdote para director espiritual, D. José Mas Candela, tesorero y otros cuyos rumores no son tan firmes.

Nuestros queridos D. Salvador y don Vicente Magro y el señor cura de aquella parroquia son dignos del mayor elogio por sus activas gestiones.

Es esperado en ésta el distinguido profesor de la banda de Alabarderos don Juan Santana Gujardo el cual pasará el verano al lado de su familia.

El notable compositor señor Santana es posible dé algunos conciertos entre íntimos que tienen deseos de oírle.

Ha ocurrido en esta villa un suceso digno de mención.

En la calle de San Sebastián tiene un establecimiento de alpargatería y similares Antonio Oliver persona que goza de generales simpatías.

Este se encontraba en su casa el anochecer cuando pasó un dependiente suyo llamado José García, natural de Elche, de oficio costurero, el cual ha extinguido condena por otro delito.

García se hallaba embriagado y al recordar Oliver la poca escrupulosidad ó esmero que en la ejecución del trabajo ponía, se suscitó una pequeña cuestión que fué tomando más y más proporciones hasta que el García asestó á Antonio dos puntaladas en la cabeza que, gracias á haber resbalado la punta del arma en el occipital no tomó la cosa proporciones más serias.

El agresor ha sido detenido y puesto á disposición de las autoridades por la guardia municipal.

Antonio Oliver se encuentra relativamente bien.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Barómetro (762.04), Termómetro seco (26.8), Termómetro húmedo (22.0), Viento (N E Briza), Atmósfera (Despejada), Mar (Llana), etc.

GENERALES

Escriben de Cartagena manifestando que se han reunido los elemen-

tos mercantiles de aquella localidad con objeto de pedir que no se suprima el tren de lujo que, pasando por la citada ciudad transporta los viajeros procedentes de Orán á París.

POR CRÓNICAS y rebeldes que sean las enfermedades del estómago é intestinos, son curadas en breve tiempo con la *Estomacalina* Alfajeme, antigastátrico poderoso, tónico-digestivo sin rival y antiarráico, ensayado en la mayoría de los hospitales de España, y cuyo uso no produce el menor trastorno, por ser inofensivo, apesar de su poder curativo. De venta en las principales farmacias.

Cotización del día 13

Table with 2 columns: Market/Bond and Price. Includes Bolsa de Madrid (4 por 100 Interior contado, 83.50), Bolsa de Barcelona (4 por 100 Interior, 83.60), Bolsa de París (3 por 100 Renta francesa, 95.67), etc.

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Pryta y Compañía).

Sellos-Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRÍGUEZ

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general. Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numeradores é imprentillas. Los trabajos se garantizan y se sirven á las TRES horas.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas. La correspondencia á La Papelera Española ALICANTE

VELADAS DEL HOGAR

Cuentos morales por **María Berta Quintero y Escudero**

con una carta-prólogo del ilustrísimo Sr. Dr. D. Antonio López Peláez, Obispo de Jaca y la censura eclesiástica.

Librito propio para estimular al estudio á las niñas, ya que su autora es también una niña de trece años, de la que hace grandes elogios la prensa católica, revelándola como una *cientista* de grandes vuelos.

Se vende al precio de 75 céntimos en casa del editor D. Porfirio López Astorga; en las principales librerías de Madrid y en otras de provincias. Los pedidos á nuestra Redacción.

Información

Telegráfica

Madrid 14 (8'45)

Catástrofe marítima

Una furiosa galerna que se desencadenó en toda la costa del Cantábrico, ha causado multitud de víctimas.

La mayor parte de estas son pescadores de los que se internan en el mar en débiles embarcaciones.

Desconocese el paradero de gran número de barcos de pesca y aunque se supone que algunos habrán logrado refugio en pequeños puertos y ocultas ensenadas, otros muchos se sabe que han naufragado por los restos encontrados y cadáveres de los tripulantes recogidos.

En Santander se conoce ya la muerte de treinta pescadores.

Más notitolas

De otros puertos del Cantábrico llegan más noticias de la catástrofe.

Aumenta horriblemente el número de las víctimas.

Se refieren detalles trágicos.

Los supervivientes cuentan aterrORIZADOS cómo los golpes de mar iban arrebatándoles los compañeros y las circunstancias con que vieron tragarse el

mar á muchas barcas compañeras.

Los tripulantes de varios vapores vieron también desaparecer destrozados algunas embarcaciones arrollando las olas á los que en ellas iban sin poder recibir auxilio alguno.

Han naufragado también algunos vaporcitos de pesca.

Madrid 14 (8'45)

El rey en Madrid

De la Granja llegaron anoche en automóvil el rey y los infantes doña María Teresa y D. Fernando habiendo cenado juntos.

Fiesta militar

Con su brillante séquito va hoy el rey á la fiesta militar de Toledo, á la que concurren también multitud de generales jefes y oficiales del Ejército.

Marchan en trenes especiales.

Acumulando honores

Concedido al capitán general López el toisón de oro, los canalejistas le han regalado las insignias.

El Sr. Canalejas en el acto de la entrega pronunció un sentido discurso enalteciendo los méritos del caudillo de Melilla y valeroso testigo de la guerra del Crimea.

El anciano príncipe de la milicia, que á sí mismo se confirió este grado, aceptó este último homenaje emocionadísimo con el peso de tantos honores y premios por sus servicios.

Más honores

El capitán general Primo, ministro de la guerra, ha sido nombrado coronel honorario de un regimiento extranjero.

Este honor otorgado al príncipe de la milicia que fué capitán general de Filipinas de inborrable recuerdo, corresponde solo á personas reales.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando. 34

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO ó Solucion Estomacal Sánchez. Remedio hérbico puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del ESTOMAGO ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, **diarreas, flatos, dolores del estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas é inapetencia.**—En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se consigue con un solo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente, dejaron de padecer. Al principio de usar nuestra SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ y por causa de la RENOVACION DEL ESTOMAGO, se sienten ligeros mareos que deb'n considerarse siempre como precursor's síntomas de una rápida y perfecta curación. ¡La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los CASOS (excepto en el cáncer y úlceras de carácter ma igno) un éxito completo. **PRECIO DE UN FRASCO: 3 PESETAS** Pídase en todas las principales farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.—Gratis con receta de médico á los enfermos pobres.—Farmacia de la Viuda de Benet. Alicante.

PRIMERA CASA **EL ESPRIT** ULTIMOS MODELOS DE en Sombreros PLAZA DE CASTELAR, NÚMS. 3 Y 5, PRINCIPAL PARA SEÑORA Y NIÑOS **ALICANTE** París y Madrid Gran surtido en sombreros de PAJA, PIQUÉ Y BATISTA para Niños

NUEVA DE **J. ACEVEDO** 12, PRINCESA, 12 **ALICANTE** Este nuevo y bien montado Establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en **sombreros y gorras** para caballeros y niños; al mismo tiempo tiene el gusto de participar que está empezando á recibir el selecto surtido para la próxima TEMPORADA DE VERANO en sombreros de **paja y tela** como también de **fieltro, grises y blancos** para caballeros y niños.—GRANDES NOVEDADES en Sombreros Jipijapa, Panamá, Italia, Palmas, Junco, Manila, Rotín y Napolitanos.—Últimas creaciones de la MODA en GORRAS para caballeros, niños y señoritas. Últimos modelos en SOMBREROS ingleses marca **CHRYSSTIS**.—Gran surtido en SOMBREROS SEVILLANOS y CORDOBESES última novedad. **PRECIO FIJO** Princesa, 12.—Alicante **PRECIO FIJO**

BANOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BANOS.—Mayo y Junio, Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 11 de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinales, reumáticos, viscerales, gota, escorbuto y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 45 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabeza de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el balneario, como también a las famosas cuevas de *La Grana*, de *Las Demas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRAFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsas de viaje, Capillarías, Vinos de Jerez secos, dulces y el mejor estrilizado especial para convalecientes.

PANACEA ESTOMACAL
Las Heras,
 a base de Pancreatina, Pepsina, purina y ácido magnésico.
 Eficaz para la curación de las enfermedades del Estómago y demás afecciones del tubo digestivo.
 5 pías.
 VICTORIA 6 y 8, FARMACIA.

JOAQUIN OLCINA
 REPRESENTANTE
 Máquinas de escribir, Bicicletas y motocicletas, Gramófonos, etc.
 Calle de San Vicente, 63

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cornua, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, o sea: 4 Enero, 17 y 29 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Cornua el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Cornua y Santander. Se admite pasaje y carga para Costarrica y Paíffico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Tampico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Habana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, e o sea, directamente para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Paíffico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 11, de Barcelona el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 3, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y Génova. Compañía por trasbordo en Cádiz con sus puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 13, de Valencia el 19 y de Cádiz el 27, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, por retorno a Santa Cruz de Tenerife para continuar en el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Algeciras, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas, Cádiz, Algeciras y Barcelona. Regreso de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 13, de Valencia el 19 y de Cádiz el 27, directamente para Tánger con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar. Regreso de Tánger el 13 de Enero y de Cádiz el 17 de cada mes, directamente para Cádiz, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajeros del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de mercancías en los puertos de la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos en venta, como asimismo de hacer llegar a los Exportadores.
 Para informes dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2 antresuelo, derecha.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato: Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.
 BAILÉN, 4, PRINCIPAL.—ALICANTE

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS
HAASENSTEIN Y VOGLER,
 Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA.
ES UNA VERDAD que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta **GRANDES REBAJAS** Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.
 Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanques guías, etc., del mundo entero.

VELAS DE CERA
 CON LA **MECHA ENCARNADA**
PATENTE DE INVENCIÓN
 Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.
Fabricantes:
F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

Precio, 3 pías.
VIGOR
 Detiene **UNAL** Puebla
 SU PARA EL LA
CAIDA PELO BARBA Y BIGOTE
PROLUEVE Desaparece
 SU LA
CRECIMIENTO FARMACIA CENTRAL CASPA
 DE LA
VICTORIA
 Victoria, 6 y 8 MADRID

SOLUCIÓN DE
el hidrofosfato de hierro
 Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.
MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Setz (una copa de las de vino).
 El **CLORHIDROFOSFATO DE HIERRO** se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsaeta.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
 Premiado con Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898
 Laboratorio: Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.
 Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan AGADABLE como el mejor postre. Los convalecientes se recuperan prontamente tomando el VINO DE PEPTONA que alimenta, preparándose para recibir la alimentación ordinaria. Las personas DEBILITADAS por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. Las EMBARAZADAS deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Combate los vómitos y de consiguiente aumenta la nutrición.
 Las SEÑORAS que dan de mamar a sus hijos deben usarlo constantemente para que aumente la secreción de la leche y dando ésta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los ANEMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE
ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE
ALCOY
 Calle San Lorenzo, 16
ORIHUELA
 Calle Mayor, 2
Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser
 EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos a **pesetas 2'50** semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.
 Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina **Doméstica** **bobina central**, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 Establecimientos en todas las principales poblaciones de España